

保卫处 2024 年工作总结

保卫处紧紧围绕学校 2024 年工作要点，积极应对、担当作为，助力平安校园、和谐校园建设。

一、扎实开展政治理论学习

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，推进党纪学习教育常态化，跟进学习习近平总书记系列重要讲话精神特别是习近平总书记考察安徽重要精神，用党的创新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作。

二、持续强化校门管控

压实意识形态工作责任，严防宗教渗透和校园传教行为。严格落实《安徽省学校安全条例》，在做好服务保障工作的同时，严防无关人员和车辆进入校园，有效有力保障校园安全稳定。

三、推动校园安全工作责任落实

持续增强校园安全意识，发挥保卫处工作人员、安保人员、安全管理员、警务站民（辅）警、学生特勤队员等五支队伍的工作合力，常态化开展校园重点区域、重要场所巡查，及时发现和处置苗头性倾向性问题；强化警校联动，以一级警务站建设为契机，发挥警校合力，提高路面见警率，排除各种不安全隐患，确保校园安全稳定。

落实“三抓”工作要求，严格执行处领导带班、处室人员 24 小时值班接报警制度。

组织召开 2024 年芜湖高校保卫处第三季度校园安全形势研判会和第三届“超星杯”安全知识竞赛，提升师生校园安全素养，共享共建平安校园。

四、持续做好消防安全管理工作

落实《中华人民共和国消防法》《《安徽省学校消防安全标准化管理指南》，做好校园常态化消防巡查工作，及时发现和处置消防安全隐患。

大力推进“智慧消防”建设，对校本部 30 栋学生宿舍安装感烟报警系统，实现消防火情的及时预警。针对校园消防控制室多，持证人员少的实际困难，通过“智慧消防”平台，实现消防主机联网，有效落实“双人双岗”制度。

组织开展 5.12 “防灾减灾日” 和 11.9 “消防宣传月” 消防疏散逃生演练、消防安全知识竞答、消防器材使用现场教学、安全教育实验室参观、体验等活动，不断夯实师生消防安全知识基础，提升消防安全应急处置能力。结合工作实际，邀请芜湖市鸠江消防救援大队负责同志来校开展消防安全知识讲座，开展“消防安全进校园”活动；对物业工作人员、安保人员、后勤服务人员开展消防安全专题培训，持续提升师生消防安全素养。

五、持续推进校园电动车专项治理

起草《关于校内电动自行车整治收官行动的实施方案》，科学谋划校园电动车“收官”工作。持续做好无牌、假牌、套牌等 2200 余辆不合规电动车清理工作，在相关工作群通报工作开展情况 20 次。

优化校园共享单车运维，加大重点时段和区域的单车调度，加装防晒坐垫，保障师生暑期出行便利。引进共享电动车，合理设置停车区域，施划停车位，最大幅度争取优惠政策，给师生出行提供更多便利。

六、大力推进“无诈学校”建设

落实《安徽工程大学“无诈学校”建设工作实施方案》，织密反电诈工作网。坚持线上线下相结合，每周在无诈校园群、学生安全信息员群等推送反诈小视频、警示提醒、案情通报等，做好日常反电诈宣传教育工作。发放反电诈传单 8000 余份、张贴反电诈宣传海报 200 余份、制作悬挂宣传横幅 40 余条。与属地公安机关、街道社区等密切合作，复盘电诈刑事案件，开展反电诈宣传及警示教育活动 10 余次。邀请属地公安机关来校开展反电诈知识专题讲座，对学校反电诈工作进行指导帮助，共筑校园反电诈坚强防线。

七、扎实推进师生安全教育

线上线下紧密结合，做好大学生安全教育工作。随入学通知书寄送《关于 2024 级新生互联网安全教育课程学习的通知》，开展新生安全教育线上教学工作。发挥安全教育实验室作用，推深做实“三全六专”育人实践，教育引导大学生“勤起来”，围绕交通安全、实验室安全、消防安全等方面内容，为 6900 余名新生全覆盖式开展“安全教育第一课”。常态化开展师生安全教育和安全教育实验室参观体验活动，累计 52 次，培训 9600 余人次。